[bookmark: _GoBack]Конспект НОД по познавательному развитию в средней группе
[bookmark: bookmark0]Тема: «Наш любимый город»
Цель: закрепить знания детей о городе, в котором мы живем.
Задачи:
· закрепить название города Балаково и реки Волга;
· закрепить знания о названии диких животных и деревьев;
· закрепить знания о профессиях;
· способствовать развитию речи, мелкой моторики рук, закрепление нетрадиционной техники лепки - плоскостной
Интеграция образовательных областей: речевое развитие, художественно - эстетическое развитие , физическое развитие.
Материал: мультимедийная презентация, рисунки о городе, подготовленные родителями, пластилин, дощечки для лепки, салфетки
Предшествующая работа: рассматривание фотографий города и достопримечательностей, разучивание стихов о Балаково, прогулки по улицам родного города, беседы о профессиях
Ход НОД:
        Дети под песню о Балаково проходят в группу и садятся полукругом на стульчики.
        Воспитатель.  Ребята, все мы с вами живем в большом и красивом городе. А как он называется? (Балаково)
 Правильно, молодцы! Сегодня я предлагаю вам узнать о родном городе много нового и интересного. Хотите?  (Да.)
А для этого у нас с вами должно быть хорошее настроение
Влево - вправо повернитесь
И друг другу улыбнитесь!
 Готовы? (Да)
        Воспитатель. Городу нашему уже более 200 лет (слайд), сначала он был небольшой деревенькой на берегу могучей реки Волги (слайд). Как вы думаете, почему люди начали строить город именно на берегу у реки? (Предположения детей)
        Воспитатель. Да потому, что река - это вода, а вода - это жизнь и для человека, и для животных, и для растений. А кого ещё можно встретить в реке?
       Дети: - рыбу.
       Воспитатель. Правильно, рыбу (слайды - сом, карась, щука и др.). Рыба – это пища и для человека, и для животных. А еще по реке ходят пароходы. Они перевозят из одного города в другой пассажиров (слайд -  пассажирский теплоход) и различный груз (слайд -  грузовой  пароход). Ребята, а давайте мы попробуем на минутку стать пароходиками.

Проводится физминутка
От зеленого причала оттолкнулся пароход (встать).
Он шагнул назад (шаг назад),
А потом шагнул вперед (шаг вперед).
И поплыл, поплыл по речке (движения руками),
 Набирая полный ход (ходьба на месте).
        Воспитатель. Природа нашего края очень красивая. У нас много лесов, в которых живут звери. Давайте посмотрим, какие же животные живут в наших лесах, и назовём их  - медведь, лось, лиса, заяц, волк (слайды)
          Воспитатель.  В наших лесах растут деревья: береза, осина, дуб, ель(слайд).
И много разных деревьев растут у нас в городе. Давайте назовём их (каштан, тополь, рябина, ель и др.) (слайды).  Какие вы, ребята, молодцы!
          Воспитатель. А ещё нашем городе есть заводы. Какие, кто знает? (Ответы детей)
          Воспитатель.  Да, у нас есть Хлебкомбинат, там выпекают хлеб и вкусные булочки, работают там пекари (слайд). Есть молочный завод, который дает городу молоко, кефир, сметану, творог (слайд). Ещё наш город называют город строителей, химиков и энергетиков, недавно в нашем городе появился новый завод, где строят вагоны, - вагоностроительный завод (слайд). Есть у нас Атомная станция и гидроэлектростанция - она поставляет нашему городу свет (слайд). В нашем городе работают люди разных профессий: строители, водители, врачи, учителя, воспитатели, дворники и люди других профессий (слайд).
 Вот какой у нас замечательный город Балаково!
         Воспитатель. Теперь устроим разминку. Давайте подойдем с вами к столам и попробуем изобразить веточку рябины. Рябина, как вы  знаете, растёт на улицах нашего города. Я сейчас вам покажу, как...
Плоскостная лепка «Веточка рябины»
          Воспитатель. Ребята, мы сегодня с вами узнали много нового и интересного. Да? Что именно? (закрепить). Вы сегодня придёте домой и расскажете обо всем этом мамам, папам, бабушкам и дедушкам.
Под музыку дети выходят из группы.

